
Beoordelingsmodel 

 

Opmerking 
Algemene regel 3.6 is ook van toepassing als gevraagd wordt een gegeven 
antwoord toe te lichten, te beschrijven en dergelijke. 

Opgave 1 Vrouwenvoetbal 

1 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste uitleg is: 
• Een club zal de kosten minimaal gelijk moeten houden aan de

opbrengsten, waardoor bij het aantrekken van een nieuwe speelster
minder budget beschikbaar is 1 

• Hierdoor daalt de betalingsbereidheid en zal (bij een gelijkblijvend
aanbod) de prijs / marktwaarde van een speelster kunnen afnemen 1 

2 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste uitleg is: 
Variant 1 biedt toekomstige speelsters een vast salaris onafhankelijk van 
hun fitheid en prestaties. Door het bieden van een vast salaris (variant 1) 
zullen vooral minder fitte speelsters zich aanmelden bij voetbalclub VV 
omdat ze weten dat ze een hoger bedrag krijgen dan clubs die een 
variabele beloning bieden. 

3 maximumscore 2 
Variant 2 
Een voorbeeld van een juiste uitleg is: 
• Moral hazard betekent dat een speelster geen prikkel heeft om na het

ondertekenen van het contract haar conditie op peil te houden 1 
• Bij variant 2 zal ze minder geselecteerd / ingezet worden bij

wedstrijden als ze minder fit is. Hierdoor krijgt ze minder betaald en
daarmee wordt moral hazard verminderd 1 

Vraag Antwoord Scores 



Vraag Antwoord Scores 

4 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste berekening is: 
• TO = TK

466.000 + 80.000 + 10q = 30.000 + 480.000 + 216.000 + q 1 
• 9q = 180.000

q = 20.000
(20.000 – 18.000) / 18.000 x 100% = 11,1 % 1 

5 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste uitleg is: 
• De club doet een specifieke investering in een speelster die niet

terugverdiend kan worden als een jeugdspeelster vroegtijdig vertrekt,
waardoor een berovingsprobleem ontstaat (en de club niet zal
investeren) 1

• door de voorwaarde dat speelsters bij een vroegtijdig vertrek een
vergoeding betalen aan de club worden deze kosten (deels) vergoed
(het berovingsprobleem wordt deels voorkomen) 1 

Opgave 2 Pensioenleeftijd 

6 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste uitleg is: 
• De toename van het aantal pensioengerechtigden (A) leidt niet tot

financieringsproblemen omdat deze mensen zelf (in principe) tijdens
hun werkzame leven premies hebben betaald en dat uitgekeerd zullen
krijgen 1

• De toename van de levensverwachting (B) leidt tot
financieringsproblemen, omdat een gelijkblijvend (uit premies en
beleggingen bijeengebracht) kapitaal beschikbaar is terwijl over een
langere periode uitkeringen moeten worden gedaan. 1 

 7 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Als ouderen eerder met pensioen gaan zullen zij jaren minder premie

betalen. Hierdoor dalen de inkomsten van de overheid 1 
• Daarnaast zullen ouderen langer een uitkering krijgen waardoor de

uitgaven voor de overheid stijgen 1 



Vraag Antwoord Scores 

8 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Het kapitaal/vermogen zal langer belegd worden, waardoor de

premiehoogte ook groeit (zonder dat premie wordt ingelegd) (pijl a) 1 
• De tijd dat er uitkeringen worden gedaan wordt korter, dus het te

verzamelen kapitaal wordt kleiner (pijl c) en de tijd dat premies kunnen
worden betaald neemt toe (pijl b), dus per periode/jaar hoeft minder
premie betaald te worden 1 

Opmerking 
Voor het toekennen van de tweede deelscore dienen beide verklaringen 
(op basis van pijlen b en c) correct te zijn verwoord. 

9 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste uitleg is: 
• De werknemers zullen hogere looneisen stellen om de hogere premies

te compenseren (zodat hun nettoloon gelijk blijft) 1 
• Als de hogere loonkosten worden doorberekend in de prijzen, zullen

Nederlandse producten minder aantrekkelijk worden voor het
buitenland en zal de export dalen 1 

10 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste uitleg is: 
Bij een welvaartsvaste uitkering zal de stijging van de AOW-uitkeringen 
gelijk zijn aan de stijging van de lonen. Als de verhouding tussen 
premieplichtigen (werkenden) en de AOW’ers gelijk blijft, dan zal het totaal 
aan AOW-uitgaven (de teller) in gelijke verhouding stijgen met het totale 
bruto inkomen (de noemer) waardoor het premiepercentage niet zal 
toenemen.  

Opmerking 
Uitsluitend 0 of 2 scorepunten toekennen. 



Vraag Antwoord Scores 

Opgave 3  Een CO2-taks 

11 maximumscore 2 
Voorbeelden van een juist antwoord zijn: 
 Bedrijven die in Nederland te maken krijgen met een hogere kostprijs

als gevolg van een CO2-taks kunnen besluiten hun productie te
verplaatsen naar landen waar geen CO2-taks wordt geheven. Hierdoor
daalt de uitstoot van CO2 weliswaar in Nederland maar niet mondiaal.

 Bedrijven die in Nederland te maken krijgen met een hogere kostprijs
als gevolg van een CO2-taks zullen een daling van de afzet / export
zien. Hierdoor kan de vraag naar goederen verplaatst worden naar
andere landen waar een toename van de productie en dus de CO2-
uitstoot plaats kan vinden (Hierdoor daalt de uitstoot van CO2

weliswaar in Nederland maar niet mondiaal).

Opmerking 
Uitsluitend 0 of 2 scorepunten toekennen. 

12 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste uitleg is: 
(Export)bedrijven zullen eerder besluiten te investeren in duurzame 
innovaties om zodoende de kosten (van een CO2-taks) te verlagen 
waardoor de concurrentiepositie intact blijft. De CO2-uitstoot (als gevolg 
van productie) zal dan verminderen. 

13 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
Nederland exporteert goederen (waaronder halffabricaten/grondstoffen) 
naar het buitenland. Buitenlandse bedrijven krijgen daardoor ook te maken 
met een hogere kostprijs. Als zij deze toegenomen kosten doorberekenen 
in hun verkoopprijzen dan stijgt het prijspeil in het buitenland. 

14 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
• De chemische industrie kent relatief de hoogste som van import en

export. Dit betekent dat de sector sterk internationaal georiënteerd is,
wat betekent dat er substituten zijn. Om de internationale
concurrentiepositie niet te zeer onder druk te zetten zal de sector een
CO2-taks slechts ten dele doorberekenen in de eindprijs. Dit gaat ten
kosten van de winstgevendheid 1 

• De bouwsector heeft veel minder last van internationale concurrentie
en kan zodoende een groter deel van een CO2-taks doorberekenen,
waardoor de winstgevendheid (gemiddelde winst) op peil blijft. 1 



Vraag Antwoord Scores 

15 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste berekening is: 
• Prijselasticiteit van de vraag = -2

Procentuele stijging van de prijs: -4,3 / -2 = 2,15% 1  
• Doorberekening in de verkoopprijs: 2,15 / 2,5 x 100 = 86%

Er wordt meer dan driekwart van de taks doorberekend aan de
consument, dus de bewering van de DNB-econoom is juist 1 

16 maximumscore 1 
Verlaging van de inkomstenbelasting 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
De verlaging van de inkomstenbelasting zorgt per saldo voor een totale 
productiegroei van 0,5%. De andere twee bestemmingen zorgen voor een 
negatieve productiegroei.  

Opgave 4 Gezonde zorg 

17 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste berekening is: 
• Er is een minimaal verlies bij MO = MK

MK = TK’ = 202Q -10 1 
• MO = 1.000 (elke extra behandeling levert € 1.000 op)

MO = MK
1.000 = 202Q – 10
Q = 5
Er is een minimaal verlies bij vijf behandelingen per dag 1 

18 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist berekening is: 
• Constante kosten worden 3.500 x 1,20 = 4.200

TK = 101Q² – 10Q + 4.200
Q = 10 geeft TK = 14.200 1 

• TW = TO – TK → waarbij TW = 0,15 x TO
0,15 x TO = TO – 14.200
0,85 x TO = 14.200
TO = 14.200 / 0,85 = 16.705,88;
GO = 16.705,88 / 10 = € 1.670,59 1 



Vraag Antwoord Scores 

19 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste uitleg is: 
• Het ziekenhuis doet specifieke investeringen. Als de zorgverzekeraar

de behandeling in een ander ziekenhuis laat doen blijft dit ziekenhuis
zitten met vaste (constante) kosten die op geen enkele andere wijze
zijn terug te verdienen 1 

• Het ziekenhuis zal dan een meerjarig contract moeten eisen om
verzekerd te zijn van toekomstige opbrengsten / niet in een
berovingsprobleem te komen 1 

20 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste uitleg is: 
• Als de zorgverzekeraars geen marktleider zouden zijn op een

oligopolistische markt, zouden ze minder sterk staan bij een eis om de
prijsstijging zo laag mogelijk te houden. Dit zal leiden tot een stijging
van de prijs van de behandeling, waardoor de zorgpremies stijgen (Dit
is niet goed voor de betaalbaarheid van de zorg) 1 

• Indien meerdere ziekenhuizen de behandeling uitvoeren zullen per
ziekenhuis de totale constante kosten over minder behandelingen
kunnen worden verdeeld. De gemiddelde totale kosten vallen daardoor
hoger uit. De ziekenhuizen zullen dan een hogere prijs eisen voor de
behandeling. Dit zal leiden tot een stijging van de zorgpremies. (Dit is
niet goed voor de betaalbaarheid van de zorg) 1 

Opgave 5 Maatregelen die werken 

21 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste berekening is:  
Omvang beroepsbevolking (in indexcijfers) in 2020: 

Arbeidsdeelname =   
 

Beroepsbevolking in personen
Beroepsgeschikte bevolking

 100%

73% = ?
100

 100%

Beroepsbevolking = 100 73
100

 = 73 

Omvang beroepsbevolking in 2040: 70% = ?
94

  100% 

Beroepsbevolking = 94 70
100

 = 65,8 

Procentuele verandering = 65,8 73
73

 100% = -9,9%



Vraag Antwoord Scores 

22 maximumscore 3 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
• De dalende arbeidsdeelname in combinatie met een gelijkblijvende

beroepsgeschikte bevolking leidt tot een daling van het aanbod van
arbeid. Bij een gegeven vraag stijgt het gemiddeld loon (en dus
ontstaat er loonkosteninflatie) 1 

• Indien de arbeidsproductiviteit niet voldoende stijgt, stijgen de
loonkosten per product. Als deze worden doorberekend in de prijs
verslechtert de internationale concurrentiepositie 1 

• Aangezien dit land een open karakter heeft, zal de verzwakking van de
internationale concurrentiepositie leiden tot een dalende export en
daardoor een negatief effect hebben op de groei van het bbp 1 

23 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Door het hogere loon kunnen de oudere hoogopgeleiden besluiten om

het hogere loon in te ruilen voor meer vrije tijd. Door deze substitutie
zal het aantal aangeboden uren dalen 1 

• Hoger opgeleiden zullen een hoger pensioen opbouwen / meer sparen
en daardoor een prikkel hebben om eerder te stoppen met werken,
waardoor het aanbod van arbeid daalt 1 

24 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
• De maatregel leidt er toe dat jongeren een prikkel hebben om eerder

voor arbeid te kiezen (sneller af te studeren) omdat zij dan eerder met
pensioen kunnen, waardoor de arbeidsdeelname zal toenemen 1 

• Het flexibel maken van de pensioenleeftijd zorgt er voor dat ouderen
niet voor hun 45 arbeidsjaren kunnen kiezen voor pensionering
waardoor zij langer blijven deelnemen op de arbeidsmarkt 1 

25 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste uitleg is: 
• Doordat hoogopgeleiden eerder gaan werken (jongeren) of langer

blijven werken (ouderen) zal er meer premie betaald worden waardoor
de betaalbaarheid (werking) van het pensioenstelsel verbetert 1 

• Jongeren kunnen een prikkel krijgen om geen vervolgopleiding te doen
/ om eerder te gaan werken / ouderen die minder productief zijn
kunnen langer doorwerken. Hierdoor zal de gemiddelde
arbeidsproductiviteit in het land kunnen dalen 1 



Vraag Antwoord Scores 

Opgave 6 De Afrikaanse euro-variant 

26 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste oorzaak is: 
• Er is sprake van een tekort op de lopende rekening (met de VS). De

munt is geapprecieerd dus zal er per saldo een overschot op de
betalingsbalans (met de VS) moeten zijn zodat de vraag naar de CFA-
frank groter is dan het aanbod 1 

• Dit betekent dat het overschot op de kapitaalrekening (met de VS)
groter is dan het tekort op de lopende rekening (met de VS) 1 

27 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste uitleg is: 
• Een hoge nominale rente trekt buitenlandse beleggers aan. Dit leidt tot

een relatief hoge kapitaalimport 1 
• De hoge nominale rente leidt in het binnenland (in combinatie met een

relatief lage inflatie) tot een hoge reële rente waardoor investeringen
worden afgeremd 1 

28 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste uitleg is: 
Om de eigen munt te depreciëren zal het aanbod van de eigen munt 
verhoogd moeten worden zodat de wisselkoers zakt. De centrale bank zal 
besluiten om het aanbod van de eigen munt te verhogen door buitenlandse 
valuta op te kopen. De valutareserve zal hierdoor toenemen. 

Opmerking 
Uitsluitend 0 of 2 scorepunten toekennen. 



Vraag Antwoord Scores 

29 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord voor de korte termijn is: 
• Het tekort op de lopende rekening kan door de overheid

teruggedrongen worden door een importheffing waardoor de
consumptie van huishoudens daalt en dus de import van goederen.
Dit leidt tot een lager tekort op de lopende rekening op de korte termijn 1 

• Voorbeelden van een juist antwoord voor de lange termijn zijn: 1
 door de importheffingen stijgen de binnenlandse prijzen en zullen

de looneisen toenemen om de koopkracht op peil te houden. Als
deze looneisen worden ingewilligd en doorberekend worden in de
verkoopprijzen zullen de CFA-landen duurder worden en zal de
export dalen (en dus het saldo lopende rekening zal verslechteren)
op de langere termijn

 door de importheffingen stijgen de prijzen van geïmporteerde
grondstoffen. Als deze grondstoffen worden verwerkt in goederen
voor de export dan stijgen de exportprijzen. Hierdoor daalt de export
en verslechtert het saldo op de lopende rekening

 door het invoeren van importheffingen op buitenlandse goederen
daalt de export van het buitenland. Het buitenland kan hierop
reageren waardoor er een sequentieel spel ontstaat als het
buitenland ook importheffingen instelt op goederen uit de CFA-
landen. Hierdoor zal de export van de CFA-landen dalen en het
saldo op de lopende rekening verslechteren



Bronvermeldingen 

Opgave 3 Een CO2-taks 

De prijs van transitie; 
auteurs:  Gerbert Hebbink, Laurien Berkvens, Maurice Bun, Henk van Kerkhoff, Juho Koistinen,  

Guido Schotten en Ad Stokman
Occasional studies, Volume 16/8, De Nederlandsche Bank NV, 2018 



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 15%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (Coated FOGRA27 \050ISO 12647-2:2004\051)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams true
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts false
  /TransferFunctionInfo /Remove
  /UCRandBGInfo /Remove
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 240
  /ColorImageMinResolutionPolicy /Warning
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 240
  /ColorImageDepth 8
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /FlateEncode
  /AutoFilterColorImages false
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 240
  /GrayImageMinResolutionPolicy /Warning
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 240
  /GrayImageDepth 8
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /FlateEncode
  /AutoFilterGrayImages false
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 400
  /MonoImageMinResolutionPolicy /Warning
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 600
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor de Cito Pitstop-Server en daarna geschikt zijn voor reproductie door Lijnco \(B.Helmantel, 2011-10-04\).)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [595.276 841.890]
>> setpagedevice


